Свойства элементов 1-А группы

1. Для элементов от Na  до Cs характерно образование пероксидов и надпероксидов при сгорании на воздухе:  Na2O2  -    пероксид,  ЭО2 – надпероксиды.

2. Щелочные МЕ не восстанавливаются из природных соединений  С,  СО,  Н2

                        t
3. KCL  +  Na  = NaCL  +  K  ( получение калия  натрийтермическим методом из расплавов его   хлорида или гидроксида )

4. LiOH  = Li2O  + H2O                      (t)            

   NaOH = Na+  +  OH-  ( ЭД )            (t)

5. Li2CO3   =    Li2O  +  CO2                   (t)

   Na2CO3   =  2Na+   +  CO3-  (ЭД)      (t)                                  

6. LiHCO3  =  Li2O  + CO2  + H2O       (t)

    NaHCO3   =  Na2CO3   +  CO2  +  H2O  (t)         ( МеНСО3)

7.  LiNO3   =  Li2O   +  NO2  + O2       (t)

    NaNO3  =  NaNO2  + O2                     (t)                 (МеNО3 )                     

8. LiF ,  Li2CO3 ,   Li3PO4  - малорастворимы!!!

9. МеНSO4   == Ме2SO4  + SO3   + Н2О (более 2000)

   МеНSO4     =    Ме2S2O7  +  H2O  (2000)

10. Li+  в отличии от других щелочных МЕ  может быть комплексообразователем 
Na(ALF4)  - криолит. Используют при получении алюминия электролизом расплава оксида алюминия (глинозема) в криолите.  
11. Только для Li характерна реакция с N2 , при нагревании реакция проходит энергично.

12.  С углеродом и кремнием реагирует непосредственно только Li
Получают при нагревании Li2C2  - карбид лития (ацетиленид) !!!   Li6Si2 (силицид)

13.  Ме  +  NH3  =  МеNH2(амид) +  Н2   в расплаве щелочных металлов.
14. Пероксиды Ме -1А  группы можно считать солями Н2О2 .В водном ра—ре они гидролизуются как соли слабой кислоты:

           Na2O2   +   H2O   =    NaOH   +  NaHO2
 15. Сильные  кислоты вытесняют из пероксидов Н2О2
              Na2O2  +  H2SO4  =   Na2SO4  +  H2O2
16. Общими свойствами оксидов, пероксидов и надпероксидов (МеО2)  Ме 1А гр. Является их способность поглощать СО2  . 
Na2O2  +  CO2  =  Na2CO3  +  O2          ,   КО2  +  Н2О  =  КОН  +  О2   (t)

Свойства элементов     4-А группы

1часть

                     t                                                       t       

1.C + CaO   =   CaC2  + CO          (CaCO3  + C = CaC2  + CO  + CO2  )

                                                                в промышленности

                     8000
2. C  + H2O    =      H2  +    CO  

3. C  + MnO2    =   Mn  +   CO  (t) 

4. C  + BaSO4   =  BaS  +  CO   (t) 

5. C  + SiO2   =     Si     +   CO  (5, 6, 7 реакции влияние Т0   )       

6. C  + SiO2   =    SiC    +  CO  (t)

7. C  + SiO2  =     SiO   +   CO  (t)

8. C  + NO2   =     N2    +   CO2  (t)           Почему ?                          

9. CO2  + Me  =  МехОу  +  C    (t)

                               t, kt

10,  CO  +  NH3      =     HCN  + H2O

11.С  + Н2  =  СН4    (6000 ,Pt) (эл.дуга)

     С  +  Н2  =  С2Н2  (30000) 

     С  +  Н2  =  С2Н4  (15000)
12. СО2  +  СН4 (8000, AL2O3 MgO)   =  СО  +  Н2    конверсия метана с получением 

                                                                синтез - газа 
13. CO  +  NO (pt) = N2  +  CO2  

2 часть

1. H2CO3   сильнее     H2SiO3
    K2SiO3 + H2O + CO2   =   K2CO3  +  H2SiO3

2. Na2SO4  +  C  = Na2S  +  CO2  (t) 

3.Na2CO3  +  C  =  CO  +  Na2O (t)

4. СО  +  Na2O2   =  Na2CO3    (поглощение СО   пероксидами и надпероксидами Ме – 1Агр)
5 CO  +  КO2  =  К2CO3  +  O2
Свойства элементов 5-А группы
При обычных условиях  N2 не взаимодействует с Г2, S

1. NH3  +   H3PO4  =  (NH4)2HPO4  либо   NH4H2PO4      Почему ???

2. (NH4)2HPO4  =  NH3  +  H3PO4  (слабый  нагрев)

                          =  NH3  +  NH4H2PO4 (700)

3. (NH4)2SO4       =  NH3  +  NH4HSO4 (слабый нагрев )

4. (NH4)2CO3     =  NH3  +  CO2  +  H2O

5.При сильном нагревании и наличии аниона – окислителя

   (NH4)2SO4  =  NH3  +  SO2  +  N2  +  H2O  

   NH4NO2     =   N2  +  H2O

   NH4NO3     =   N2O  +  H2O
6. Р  +  HIO3  +   H2O  =  H3PO4   +  HI

    P  +  HNO3  +  H2O  =  H3PO4  +  NO

7. P  +  H2O  = H3PO4  +  H2  7000
    P  +  HNO3  (конц)  =   H3PO4  +  NO2  +  H2O    

    P  +  H2SO4  (конц)  =  H3PO4  +  SO2  +  H2O
    P  +  NO2  =  P2O5  +  N2
    P  +  KOH  +  H2O  =  PH3  +  KH2PO2  !!! 

8.  PH3  более  сильный восстановитель, чем  NH3 
    PH3  +  O2  =  H3PO4  (1500)  со взрывом 

9.  P2O3  - простейшая, существует в виде димера    P4O6
     P2O3  +   CL2  +  H2O  =  H3PO4  +  HCL

     P2O3  +   O2    + H2O   =  H3P04     

     P2O3  +   H2O  =  H2(HPO3)  +  H2(H2P2O5)

     P2O5  +   H2O  =  H3PO4
     P2O5  +   H2O  =  (HPO3)3, 4

Сильнейший дегидратирующий агент (получение ангидридов кислот)

P2O5  +  HCLO4 (безводная)   =  CL2O7  +  HPO3
P2O5  +  HNO3  (безводная)    =  N2O5  +    HPO3
P2O5  +  H2SO4  (безводная)    =  SO3  +      HPO3
P2O5  +  CH3COOH                 =  HPO3  +  (CH3COO)2O
Кислоты фосфора

    +5(5 вал)

H3PO4 ортофосфорная  3-х основная,  ортофосфаты

    +5(5вал)

H4P2O7  дифосфорная или пирофосфорная  4-х основная, дифосфаты

    +5(5вал) 

(HPO3)3  метафосфорная,  одноосновная, метафосфаты

    +4(5вал)

H4P2O6  фосфорноватая (гипофосфорная) 4-х основная, гипофосфаты

    +3(5вал)

H3PO3 или    H2(HPO3)   фосфоновая или фосфористая 2-х основная, фосфиты

    +1(5вал)

H3PO2    или  H(H2PO2)  фосфиновая, фосфорноватистая, гипофосфористая одноосновная,

фосфинаты

Свойства элементов 6 А группы                                         

 1 часть

O2 не взаимодействует с Г2
S не взаимодействует   с I2

О3 – сильный окислитель О3  =   О  +  О2

Aq  +  O3  =  Aq2O  +  O2
PbS  +  O3  =  PbSO4  +  O2
СL2  +  H2S  =  HCL  +  S

HCL  +  S  =  не идет

HI  +  S   =  I2  +  H2S  (5000)
2 часть

H2SO4  (конц)  +  NaNO3  =  NaHSO4   +  HNO3  (t)

                         +  NaCL     =  NaHSO4  +  HCL
                         +  NaI,   NaBr, Na2S    - не вытесняет ЛВС из твердых солей.

(смотри реакции  соединений х.э. 7 А группы)

Na2SO3   = Na2SO4  +  Na2S  (t)      диспропорционирование
Кислые соли серной кислоты проявляют свойства кислоты

NaHSO4  +  CuO   =  CuSO4  + Na2SO4  +  H2O  (t)

NaHSO4  +  Na2CO3  =  Na2SO4  + CO2  +  H2O

NaHSO4  +  NaCL    =  Na2SO4  + HCL(газ  )   T = 5000 - 8000  
3 часть  СЕРОВОДОРОД и СУЛЬФИДЫ

3.1

FeS  +  HCL (р-р )  =  FeCL2  +  H2S

FeCL2  +  H2S         не идет

FeSO4 (р-р )   +  H2S  =  FeS  +  H2SO4
FeS  +   H2SO4 (конц.)  +  HNO3  (конц.)  =   Fe2(SO4)3   +  NO2  +  H2O
3.2

CuSO4 (р-р)   +   H2S   =   CuS  +  H2SO4
CuCL2 (р-р)   +   H2S   =   CuS  +  HCL

CuS  +  HCL(р-р)  или   H2SO4  (р-р)    не идет

CuS  +  H2SO4 (конц.)  =   CuSO4  +  SO2  +  H2O  (t )

CuS  +  HNO3  (конц.)  =   CuSO4  +  NO2  +  H2O  (t )

3.3 PbCL2  +   H2S   =   PbS  +  HL

      PbS     +   HCL       (р-р)     не идет

      PbS     +   H2SO4     (р-р)     не идет

PbS  +  HCL (конц)       =   H2(PbCL4)  +  H2S 

PbS  +  HNO3  (конц)    =   PbSO4  +  NO2  +  H2O

PbS  +  HNO3  (р-р  )     =   PbSO4  +  NO  +  H2O

PbS  +  H2SO4 (конц)     =  Pb(HSO4)2  +  H2S   (t ком) 

PbS  +  H2SO4 (конц)     =  PbSO4   +  SO2  +  H2O(t кип) 

3.4.   AgNO3  +   H2S  =  Ag2S  +  HNO3  в растворе

         Ag2S      +  HNO3  (конц)  =  AgNO3  + H2SO4  +  NO2  +  H2O

3.5.   SnS  +  HCL    (конц  )    =    H(SnCL3)  +  H2S

         SnS  +  HNO3  (конц)     =   SnO2  +  NO2  +  H2SO4  +  H2O

3.6. Hg(NO3)2  +  H2S  =  HgS  +  HNO3
HgS   + HNO3  (конц)  =  Hg(NO3)2  +  H2SO4  +  NO2  +  H2O кипение
          HgS    +  HCL   (конц)  =    HgCL2  +  H2S   кипение
          HgS   +   HI  (конц)        =   H2(HgI4)  +  H2S   ПОЧЕМУ  ?

Свойства 7 А группы

Г2 не взаимодействуют с О2 и N2   
1. NaCL  +   H2SO4 (конц)    =   HCL  +  NaHSO4 

    Hо      !!!!!

    NaBr    +   H2SO4  (конц)    =    Br2   +  NaHSO4  +  SO2  +   H2O  (t)

    NaI       +   H2SO4  (конц)   =     I2     +  NaHSO4   +  SO2   +  H2O (t)

    Na2S     +   H2SO4 (конц)   =      S     +  NaHSO4   + SO2  +   H2O

    NaI        +  HNO3  (конц)   =      I2     +  NO2  +  NaNO3   +   H2O   

    Na2S     +   HNO3  (конц)   =      S     +  NO2  +  NaNO3  +  H2O 

2. СL2   +  H2S   +  H2O  =  H2SO4  +  HCL 

    KBr  +  KBrO3  +  H2SO4  =   Br2  +  K2SO4  +  H2O

3. Fe  +  I2  =   FeI2  (5000) !!!

    Fe   +  I2  =  (Fe+2Fe+32)8    растирание при комнатной t
    Fe  +  CL2  =  FeCL3
    Fe  +  Br2   =  FeBr 3   (tкип)
СОЛИ: СРЕДНИЕ, КИСЛЫЕ, ОСНОВНЫЕ !!!

Сравнение свойств кислых и основных солей со свойствами средних солей

1)  К.С +  ОН-   =  СР. соль      (нейтрализация)       РИО   сходство
                       NaHCO3  +  NaOH  =                          CuSO4  +  NaOH   =

2)  О.С  + ОН-  =  НР основание   +                         РИО   сходство   
                    CuOHCL  +  NaOH  =                           CuSO4  +  NaOH  = 

3)  К.С   + Н+   =  кислота – слабый электролит         РИО  сходство

                  NaHCO3   +   HCL     =             Na2CO3  +   HCL  =  

4)  О.С  +  Н+    =   СР.соль      нейтрализация       сходство
          CuOHCL  +   HCL  =                         CaCO3   +  HCL  =

5)  К.С  +  соль(2)   =                                                   РИО    сходство
          Сa(HCO3)   +   Na2CO3   =   CaCO3  +  NaHCO3  

           Устранение временной жесткости воды !

          BaCL2  +  K2SO4   =

6) О.С  +  соль(2)  =                                                      РИО    сходство
                     (CuOH)2SO4  +  BaCL2  =  CuOHCL  +  BaSO4
                               CuSO4  +  BaCL2  =

                                  РЕАКЦИИ РАЗЛОЖЕНИЯ при нагревании 
7) О.С         (CuOH)2CO3   -----   CuO  +  CO2  +  H2O  (соль слабого основания)
                   (CaOH)2CO3   ----  2  Ca2+  + 2OH-   +  CO32-    (ЭД)      

 8)       К.С ---------  СР.соль  +  кислота 
       NaHCO3   ------   Na2CO3  +  H2O  +  CO2
ПОЛУЧЕНИЕ КИСЛЫХ и ОСНОВНЫХ солей  
СР.соль   + кислота  =    КС
СР.соль  +  щелочь  =    ОС

2CuSO4  +  2Na2CO3  + 2H2O  =  (CuOH)2CO3  + 2Na2SO4  +  CO2  !!!!!

Дополнение   CuO  +  H2SO4  =   CuSO4  +  H2O  (t)

Кислая соль не образуется, т.к. реакция проходит при нагревании и КС будет разлагаться до СРсоли
   Прогнозирование продуктов реакций

    НЕОРГАНИЧЕСКАЯ   ХИМИЯ

Обратить внимание !!!!!

1. Устойчивость соединений в максимальной степени окисления падает по группе. 

Р2О5 – устойчивое соед.      Sb2O5 – леггко восстанавливается до  +3

2. Соединения МЕ с S  и Г стабильны, с N и С – наименее стабильны.

3. Галогены в с.о.  +7  неустойчивы, в с.о.  +5 устойчивы (см. реакции восстановления).

                                          I-     ---------    I+5
Тогда как                        S-2 ---------     S+6
4. В состав одного вещества не входят  сильный окислитель и сильный восстановитель,

см.блок 4.1.

5. Э+n     в    (Н+)     среде  легче восстанавливается.

    Э-n      в   (ОН-)    среде легче окисляется.

Так соли нитраты и сульфаты восстанавливаются в щелочной среде только сильными восстановителями.

Но окисление нитритов и сульфитов в щелочной среде происходит даже бромной водой.

6.  Соли    (CLO2)-  ,  (CLO3)-    преимущественно окислители.

7.  (BiO3)-    ---      (BiO2)-    !!!  В свободное состояние переходят только неактивные металлы  :  Сu  ,  Ag  ,  Au
Блок 1. Электрохимический ряд активности металлов

1. Cu  + FeCL2   =                       2. Cu  + FeCL3   =                3. Fe  +   CuCL2   =

4.  Fe  + FeCL3  =                       5. Fe  + HCL      =                6. Cr  +   CrCL3     = 

7. CrCL2  +  HCL  =                  8. CrCL2  + CuCL2  =           9. FeCL2  +   HgCL2  =  

10. Fe  +  ZnCL2   =                   11. Ag  +  HCL  =                 12. Cr   +  ZnCL2       =  

13. Cu  +  Hg(NO3)2 =            14.  Mg  +  H2O(пар)  =          15. Zn  + H2O  (t)      =  

16. Cu  +  H2O  =                   17. Fe  +  H2O (t)  =                 18. CrCL3  +  CoCL2  =  

Реакции МЕ с концентрированными  кислотами  рассматриваем отдельно.

Блок 2. Прогнозирование на основе шкалы степеней окисления атомов.

1. H2S  +  O2  изб.(t)   =           2. H2S  +  O2 (недост.) (t)   =            3.H2S  +  CL2   = 

4. H2S  +  H2O2     =                 5. H2S  +  O3     =                               6. H2S  +  SO2   =    

7. H2S  +  H2SO4  =                 8. H2SO4(к)  + S  =                        9. H2SO4(конц)  +  C   = 
10. H2S  +  HNO3(конц.)   =          11.C  +  CO2   =                    12. CO2  +  CH4 (t, kt)    =   

13. CO2  +  Mg   =                     14. CO2  +  CO   =                     15 .CH4  +  CO       =

16. С  +  СО  =                         17. СО  +  NO  (Pt)   =               18. H2SO4  +  HI    =

19. CL2  +  KOH(t)   =             20. CL2  +  KOH   =                    21.  NH3  +  O2 (t)   =

22. NH3  +  O2 (t, kt)    =         23. NH3  +  CuO  (t)   =                24. NH3  +  CL2       =   

25. NH3   +   HNO3      =           26. NH3  +  Br2        =                  27. NO2  +  H2O (t)   =   

28. NO2   +  H2O    =               29. NO2  +  NaOH    =                 30. NO  +  NO2      =  

31. NO +  NH3  =                   32. N2  +  NO2        =                   33. HNO3  +  P  +  H2O  =

34.  HNO3  + НCL    =    NOCL  +  CL2  +  H2O                       35.HIO3  +  H2S       =

36.  NaOH  + S     =               37. KI  +  CL2         =                  38.  Fe  +  CL2       =

39.  P  +  HNO3   =               40. Si  +  NaOH  +  H2O    =        41.  FeO  +  CO (t)     =  

42.  FeS2  +  O2  (t)     =             43.  Br2  +  NH3 (вод)    =          44.   CuO  +  H2 (t)        = 

45. MnO2  + HCL      =            46.  Fe  +  O2 (t)       =                47.  Fe  +  O2  +  H2O    =

48.  FeCL2  +  I2        =            49.  FeCL3  +  I2       =                50.   H2O2 (MnO2) (t)     =

51.  Na2O2  +  CO2    =            52.  NO  +  O2          =                53.  Р  +  KOH           =

54.  NaNO3 (t)     =                 55.  KCLO3 (t)      =                    56.  KCLO3 (t) (MnO2)   =

57.  BaSO4  + C (t)   =            58.  CaH2  +  H2O     =                59.  Cu(NO3)2  (t)     =

60.  AgNO3  (t)      =              61.  (NH4)2Cr2O7  (t)    =             62. NH4NO2  (t)       =  

63.  NH4NO3 (t)     =        64.  CrCL3  +  Br2  +  KOH   =       65.  NH4NO3  +  C   =   взрыв

66.  Ag  + O3         =             67. Cu2S  +   HNO3  (к)   =            68.  Ca(OH)2  + CL2  =
69.  SO2  +  PbO2   (суспензия)     =                Pb(4) более сильный окислитель!

Блок 3.

Взаимодействие оксидов МЕ и ЛВС 

Соединения МЕ с Г и S стабильны. Соединения МЕ с N и C наименее стабильны

1. MnO2  +   HCL    =                 2.  PbO2  +  H2S    =            3. Fe2O3  +  HI   =

4.  FeO   +    NH3     =                 5.  CuO  +    NH3   =            6. Bi2O3  +  CH4   =
Блок 4

Взаимодействие солей с различными окислителями и восстановителями

4.1 Окислители (восстановители) - кислоты. 

В состав одного вещества не входят обычно одновременно сильный окислитель и сильный восстановитель! Такое вещество не устойчиво! Разлагается в результате внутримолекулярного окисления – восстановления!

Например:  FeCL3                            FeBr3                                        FeI3
               Устойчиво                при8000С разлагается             не существует
ПРАВИЛО:   Прогнозируем продукты реакции, которые будут присутствовать обязательно. 

Оформляем электронный баланс и определяем возможные дополнительные продукты реакции (пример 3, 4,  8)

1.   FeSO4   +  HNO3 (p  -  p)    =                2.  FeCL3  +  HI   =        3.  KI  +  HCLO   =

4.   KMnO4  +   H2SO3   =                  5.  PbS  +  HNO3 (конц)  =         6.  KCLO3  +  HCL   =

7.   KMnO4  +  HCL   =                      8.  FeCL3  +  H2S   =         9. K2Cr2O7  +  HCL  =

10. FeS  +  HNO3  (р- р)   =                11. FeS  +  HNO3  +  H2SO4  =

4.2.  Окислители (восстановители)  -  соли 

1.   Ge(SO4)2  +  FeSO4    =                   2.     Fe2(SO4)3  +  KI    =       

3.   KI  +  FeCL3   =                               4.     FeCL3  +  Na2S  =

РЕАКЦИИ  с участием СРЕДЫ

KMnO4         -----------    (H+)       -----------           Mn+2  (соль)
                      -----------   (HOH)      ---------            MnO2              

                       ------------   (OH-)      ----------         (MnO4) -2   
K2Cr2O7    ------------     (H+)    -------------   Cr+3  (соль)

                  ------------   (HOH)   ----------      Cr(OH)3

                  -------------   (OH-)   -----------      (CrO2)-    или    (Cr(OH)6)-3
MnO2  и PbO2   (о-ли) ----  в любой среде  Mn + 2   , Рb +2
HNO2  и    KNO2  (о -- ли)  -----------   NO
Блок 5.  МЕ  +  окислитель  +  среда

1. Zn  +  KMnO4  +  H2SO4   =                    2.  Mg  +  K2Cr2O7  +  H2SO4   =      

3. AL  +  K2Cr2O7  +  KOH  =  !!!

Блок 6.           Соль1  +  соль2   +  среда  =

Восстановитель – соль 1  +  (О)  +  среда  =  соль   +   ……

  Кроме реакции  - 6

1.  NaNO2    +  Na2Cr2O7   +  H2SO4  =          2.  K2S  +  KMnO4  +  H2O      =   

2.  Na2SO3   +  KMnO4       +  KOH     =          3.  K2S  +  KMnO4  +  KOH    =

4.  NaCL     +  K2Cr2O7    +  H2SO4   =          5.  KBr  +  KMnO4  +  H2O      =

6.  MnSO4   +  KMnO4       +  H2O       =          7.  NaI  +  Na2CrO4  +  NaOH  +  ?  =  

8.  K2SeO4  +  K2S            +  H2O      =          9. Ca(CLO)2   +  NaBr  +  H2O  =

10.  KI        +  KClO   =   

Блок 7  Различные восстановители и окислители в средах

1.  KI   +   CL2  +  KOH    =                                2.    KI  +  CL2  +  H2O  =

3. MnO2  +  O2  +  KOH    =                                4.   As2O3  +  HNO3  +  H2O  =

5.  P2O3  + HNO3  + ?   =   NO  +  ?         6. KMnO4  +  NH3  =  MnO2  +N2  + ?  + ? 
7. NO2  +  P2O3  + ?  = NO  +  K2HPO4   +  ?    8. NaCLO3  +  MnO2  + ? =  Na2MnO4  + NaCL + ?
9. H2O2  +  ?   +  H2SO4  =   O2  +  MnSO4  + ?  +  ?  
Ответы
Блок 2   

55.       KCLO3  (t)    =    KCLO4    +    KCL

56.      KCLO3  (MnO2) (t)       =         KCL    +      O2
Дополнение KCLO4  (t) высокая      =         KCL    +      O2
      65.      NH4NO3  +  C  (t)  =  N2  +  CO  +  H2O  

      67.      NaOH  +  S  =  Na2SO3  +  Na2S  +  H2O

      69.      SO2  +  PbO2  =  PbSO4
Блок 3

      2.    PbO2  +   H2S    =   PbS  +  S  +  H2O  

      3.    Fe2O3  +  HI  =  FeI2  + H2O  + I2
      4.    FeO  +  NH3  =  N2  +  Fe  +  H2O

      5.    CuO  +  NH3  =  N2  +  Cu  +  H2O

      6.    Bi2O3  +  CH4  =  Bi  +  CO  +  H2O

       Блок 4.1

      2.     FeCL3  +  HI  =     FeCL2  +  I2  +  HCL

      3.     KI  +HCLO  =      KCL  +  I2  +  H2O  +  KCLO

      4.     H2SO3  + KMnO4  =    K2SO4  +  MnSO4  +  H2O  +  H2SO4
      5.     PbS   +  HNO3 (конц)   =     PbSO4  +  NO2  +  H2O

      8.     FeCL3  +  H2S  =       S  +  FeCL2  +  HCL

      10.   FeS  +  HNO3  =  Fe(NO3)2  +  S  +  NO  +  H2O

      11.   FeS  +  HNO3  +  H2SO4

        Блок 4.2.

1. MnCL2  +  Co(OH)3  =  MnO2  +  Co(OH)2  +  CoCL2  +  H2O  !!!

2. NaNO2  +  Fe(OH)2  +  H2O   =  Fe(OH)3  +  NO  +  NaOH

4.   Fe(OH)2  +  NaBrO  +  H2O  =  Fe(OH)3  +  NaBr 

Блок 5.

3. AL  +  K2Cr2O7  +  KOH    +  H2O   =  K(AL(OH)4)  +  K3(Cr(OH)6)  
Блок 6.

1.  NaNO2  +  Na2Cr2O7  +  H2SO4   =   NaNO3  +  Cr2(SO4)3  +   H2O  +  ? (Na2SO4)  

6.  MnSO4  +  KMnO4  +  H2O  =  MnO2  +  K2SO4  +  ?(H2SO4)

7. NaI  +  Na2CrO4  +  NaOH  +  H2O  =  NaIO3  +  Na(Cr(OH)6) 
8. K2SeO4  +  K2S  +  H2O   =  Se  +  K2SO4  +  KOH 

9. Ca(ClO)2   +   NaBr  +  H2O  =   CaCl2  +  Br2  +  NaOH  или   Ca(OH)2  +  Br2  +  NaCL

10. KI  +  KCLO  =  KCL  +  KIO3

Блок 7.

1. KI  +  CL2  +  KOH  =  KIO3  +  KCL  +  H2O

3. MnO2  +  O2  +  KOH  =  K2MnO4  +   H2O

4. As2O3  +  HNO3  +  H2O  =  H3AsO4  +  NO2






